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Kéziratok, levelek * egyéb ./.Tkesztőségi kAaleménvek a *»or- 
kesztöségliez intézetniük ; mindenkor csütörtökön estig.

Megjelenik min len vasárnapon.
Hirdetések jattin nos dron vétetnek fel

Előfizetési felhívás.
Lapuul; a l\-dik évfolyam harmadik negyedé

nek küszöbéit üröminél tapasztalja, hogy legrégibb 
ts a jobb előfizetőinek zöme hűséges'n mellette maraill 
mint erkölcsi, érblmi hí mogatőja és amptgi párt
fogója.

Kölcsönöseit meggyőződtünk attól, hogy a lap- 
md. állandó és lelkes >lőlizelő l;ö.őségre ; a közön
ségnek állatidéi lapra, mint hű barátra van szüksége.

Az egymásra ntttItatás dg kölcsönös viszonyánál 
Jogra. miliőit hiralkoznn'. arra, hogy léseinktől 
nem mulasztottuk el városunk es raliké közönségének 
ét deleiért minden lehető1 alk dmilag elkövet ni, küz
deni az igazságért és jogokért : fölkérjük a mi t. 
pártfogó előfizetőinket, hogy necsak ne szűnjenek meg 
hű szövetségeseink maradni, hanem szíveskedjenek 
lapunkat ismertetni s aj előfiötöket ggiipem.

Hazafias tisztelettel a

„Kőszeg ős Vidóke“ 
szerkesztösege es kiadóhivatala.

Az iskolai vizsgákon.
(l's.) — Vannak, akik az évzáró iskolai 

nyilvános vizsgálatok eltörlése mellett kardoskod
nak, fölhozván, hogy az részint szemfényvesztés a 
jó tanulók és tanáraik relatív tudományának tün- 
dököltefése által, részint a gyengébb és a nyilvá
nosság előtt bátortalan tanítványok igazságtalan 
zaklatása. Részemről a nyilvános Vizsgálatoknak 
barátja vagyok, azoknak számos előnyei miatt. Az 
iskolai életben a nyilvános vizsgálat napja valósá

gos kimagasló eseményt, ünnepélyt képez, amely 
nem lényegtelen rugója a haladásnak ; azonkívül 
a vizsgálat hozzá szoktatja a tanítványokat a nyil
vánosság előtti fellépéshez, amit az életben min
den embernek előnyöl elsajátítani. A vizsgálat a 
tanulóra is előnyös, mert évközi gyengébb felele
teit kipótolhatja, helyre ütheti s meggyőzheti vele 
a tanítóját, hogy amíg évközben a tantárgy rész
leteit csak kévést vagy épen nem tanulta meg, 
— addig a vizsgálatra buzgalommal készülve, 
most már az. egész tantárgyat ö-sze-égében felölelve 
megtanulta s elméjében megtartotta. De üdvös a 
nyilvános vizsgálatok tartása a szülőkre és gond
nokokra nézve is, mert a vizsgál Gokon megjelenve, 
személyes tapasztalatokat szerezhetnek, a tanárok 
s tanítók bánásmódja, tanrendszere fölött ; vala
mint gyermekeik képessége az hkolatársakéival 
összehasonlítva kőnynyebben megbírálhatják s úgy
szólván a közvéleményt képezhetik a tanítói kai 
bírálataival szemben, aminek meg azon kiváló 
előnyt* is van, hogy ily ellenőrzés hatása alatt az 
önkényüség megizmosodni, elhatalmasodni soha 
sem fog. Üdvösek a nyilvános zár vizsgálatok a 
tanítói karra, fokozván ann..k értelmi súlyát, er
kölcsi erejét s kedvező alkalmid szolgálnak arra, 
hogy a jó tanító bemutathassa sokoldalú tudomá
nyát, ügyességét, igasságosságát. A sajtónak, mint 
a közvélemény szószólójának mindenkor a nyilvá
nos vizsgálatok fenntartása mellett kell állást fog
lalnia és minden ellenkező áramlattal szemben 
küzdenie.

Iskoláinkban most vannak folyamatban a vizs
gálatok, melyeken rendszerint számos vendég je
lenik meg. E sorok Írója is több tanintézet vizs
gálatain voit jelen * meggyőződhetett, hogy a 
tananyagot a tanári karok mily fáradságos bár, 
de sikeres kitartással, lelkiismeretes jóindulattal, 
hivatását fölfogó melegséggel, átalakították, fogé

konyokká tették, kiművelték. A középt i ta
nári kara igen kiváló tanerőkből áll r . z ered
mény is azt igazolja, hogy a kőszegi gymnázium- 
ból kikerülő ifjak amellett, hogy erős valláserkölcsi 
érzületük magyar hazafias szellemmel pánczéloz- 
tatik, oly mérvben és oly alaposan sajátították el 
az. előirt ismereteket, oly önálló gondolkozásmódot 
tanultak, hogy bármely magasabb, avagy szaktan
intézetben inegállandják helyeiket, és csak emelik 
s terjesztik a kőszegi algymnáziumnak jó hírnevét.

Valiiban sajnálnunk kell, hogy a polgári is
kolát környékünk, vidékünkről nagyobb számmal 
nem keresik föl a tanítványok, mert ezen intézet 
jeles tanerőkkel rendelkezik, s a tanmódszer 
kitűnő.

Elemi iskoláinkkal meg lehetünk elégedve, 
úgy a tanítói kart, valamint a tanítási sikert te
kintve.

Kőszeg eddigelé német város hírében állott, 
vidékünkön nagy számmal laknak németek, ven
dek, horvátok.

Az elemi iskolákba ily vegyes nemzetiségű 
gyermekek kerülnek be évről évre. Képzelni lehet 
azokat a nehézségeket, a tanítónak türelmét, ügyes
ségét, amiket le kell küzdeni, melyeket alkalmazni 
kell, amíg ez a nyers tananyag valami formát kap 
fegyelmet tanul, megtanulja a magyar nyelvet ! 
Es most ezek a gyermekek a vizsgálat alkalmá
ból igazolták, hogy semmi sem lehetetlen, — 
csak erős akarat kell hozzá a tanítói testület 
részéről s a hivatását megértő hazafias szellem ! 
Öröm volt hallgatni amint ezek az első osztály
beli gyermekek, fiúk és leányok, értelmesen, han
gosan mind együtt imádkoztak magyarul, ol
vastak magyarul, értelemgyakorlataikkal bizonyít
ván, hogy nemcsak szajkó módra tanultak be ért- 
hetlen dolgokat; számoltak fejből, énekeitek, ver- 
seket mondtak el és gíinnaztizáltak s kitüntették

TÁRCZA.
Egy társas kirándulás gyalog.

— A „Kőszeg ét Vidéké ' eredeti tarczaja \ —

Sajátságos, hogy az emberek szeretik keresni, meg
találni és átélni a roszabb helyzetet, a kellemetlensége
ket, a bajokat vagy azért mert unják a megszokott kel- 
lemes, élvezetes jólétet vagy azért hogy összehasonlítsák 
az ellentétek folytán a saját társadalmi és vagyoni álla
potukat a másokéival s annál jobban ragaszkodjanak a 
magukéhoz. Egy psycholog találna még számos egyebb 
okot is annak megmagyarázására, hogy honnan van az, 
hogy hz emberek cselekedetei oly nagyban hasonlítanak 
néha ama négylábú élőlényéhez., amely akkor szokott 
tanezolui járni a jégre mikor legjobban menne a dolga.

fővárosi gazdag emberek, nagy urak kezdték meg 
azt a szokást, mely ma már kis városokban is általá
nossá vált, hogy t. i. nyári időben falukra, hegyi vidé
kekre „landpartikat*, kirándulásokat csinálnak.

A városi úri családok összebeszélnek hogy a kö
zeli falvak valamelyikebe csapatostul kigyalogolnak.

Ilyen gyalogoló kirándulások rendkívül meghono- 
su tak itt nálunk Kőszegen. Igaz hogy más egyébb él
vezeteink úgyis nagy ritkán akadnak.

A környékbeli faluk kocsmáiban találhatni majd
nem naponként, kőszegi kisetálókat, majd egy majd más 
társasághoz tartozó csoportokat, melyek itt letelepedve 
pihenik ki kemény lóczakon a megtett félut fáradal
mait. \ annak kirándulók, akik magukkal viszik az enni- 
inni valót s a falu vége felé valamely berekben, erdő- 
b‘ti a zöld tűre heveresz.nek, itt csapnak tanyát.

Eme közönséges kirándulásokat rangsorozatban 
jelentékenyen megelőz k az alkalmi vagyis ünnepé
lyes kirándulások, milyenek a közeli falvak 'gya
kori búcsúi s a testüfetek által rendezni szokott majá- 
lisi kirándulások.

Jelen eset a búcsú-kirándulások közé tartozik.
Megbeszéltük a kirándulás tervét Biri néniéknél ; 

meghatároztuk, hogy kik fognak velünk együtt menni, 
megállapítottuk hány órakor és hol találkozunk a mely 
ut-vonalon haladunk. Enni valót nem czipelünk ma
gunkkal mert hiszen úgy is búcsúra megyünk. A t“rv 
ellen senki nem tett legkisebbke kifogást sem s daczára 
hogy ki volt mondva miszerint a családos emberek ház
népestől (a pó'yababát is a posztónkéval ideszámitva) 
részt vehetnek a kirándulás élvezeteiben, még az. öreg 
Muki bácsi, egy nyugalmazott kapitány (különben ifjú 
legény) sem tett ellene észrevételt.

Elérkezett a nagy nap. Izgatottan és aggodalmak 
közt nézegettük a szélüzte felhőket s vártuk hogy a 
borongó időt a derült ég váltsa fel. Hozzánk üzent dél
ben a Biri néni hogy útnak induljunk-e ily felhős idő
ben? Útnak, utunk! üzentük vissza erélyesen, — más 
nem történhetni mint legfeljebb kis nyári megázás ; de 
arra valók a felöltők és az. esernyők, lássuk el magún 
kát az útra !

Ugv is történt. D. u. 2 órakor találkoztunk Biri 
I néniék háza előtt. Be nem mentünk mert mind a 4 
1 szobájába *e fértünk volna meg mindnyájan.

Ott voltak a kománk a négy gyerekkel meg a 
szobslánvnyal és cselédlánynyal kik a gyermekek fel
öltőit s az. esem vöket hozták. Egyik lányka járt az elemi 
2-ik osztályba ; másik a 3-dikba, harmadik a 4-dikhe, 
Ott voltak Kékesiék. a papa, mama, egy kis fiuk meg 
két serdülő leányukkal. Ott volt a garzon kapitány 
Muki bácsi is 3 vadászebével és az ö potrohúval. Ott

voltunk mink is, a nagymama, kismama, 3 gyerek a 
lábán, a negyedik a dajka karján. Biri néniék is lejöt
tek szép száminál voltak szinten Elöl jött Otil kisasz- 
szony. aki a tanitóképezdét elvégezte s akinek már meg 
is volt ígérve illetékes helyeken hogy legközelebb egyik 
polgári iskolához lesz, kinevezve. Otil kisasszonynak ró
zsás üde arczához és barna hajfürtéihez igen jól állt 
a halványsárga szitui ruha. Mellette jött Biri néninek 
nagyobbik leánya Milike, a kékruhás szőke hajú bak- 
fisch ; utánuk jött a kisebbik leány Tínesi iskolatársá
val a 10 éves Gizikével. Ezután egymaga bandukolt 
Bili néninek a „mucz.ikája* Budi bácsi, aki 55—Ö0 
eves kora daczára azért bandukolt, mert bal lábát a 
koszvény bántotta. Végül jött Biri néni, aki az ajtókat 
elzárta s a cselédeknek a rendeletét kiadta hogy mi
korra várják a vacsorával őket. Biri néni csinos ine- 
nyeeske volt és paratlm ízléssel tudott öltözködni ; szé
pen tudót* mosolyogni és vidor kedélye mellett jó te
hetsége volt s helyén pörgött a nyelvecskéje is. Férje 
csak igent mondhatott, mert soha nem ért rá, hogy a 
feleségének egy kórinundatot elbeszéljen. Azért barátai 
csak „fejbólintónak* hivták.

A társaság tagjai kölcsönös üdvözlés után már 
épen sorakoztak, midőn m'g két fiatal ember csatlako
zott hozzánk. Egyik Tánczosi, magánhivatalnok és Bal- 
háti orvosnövendék látogatóban barátjánál.

Sorakoztunk s megindult a menet Azt hitték bu- 
csujárók vagyunk, akik nem ismertek bennünket s csak 
azon csodálkozhattak, hogy se keresztünk, se zászlónk 
nincs és még nem is énekelünk vagy imádkozunk ; el
lenben annál vidámabb zejongássul beszélgettünk s ne- 
vetgéreztünk kivált az ifjabb generáczió.

Kiértünk a városból az országúira. A nap a fel
hők mögött bujkált, de azért meleg szél fújt, forróság 
és nagy por volt. Izzadtunk mint valami gőzfürdői dór-



fegyelmezettségükét és figyelmességüket. Egyszóval 
tanusitotuík szorgalmukat ts előmenetelüket egy
részt, másrészt tanítóik feláldozó buzgóságát es 
sikereit.

Epeit így örülhettünk tapasztalni, hogy a 
gytunáziuntban is, a vend, horvát és németajkú 
ifjak — természetesen fokozott mértékben szaba
tosan felellek a magyar nyelvtanból és sikerűken 
szavaltak magyarul !

IIv eredményeket tapasztalva, méltán gratu
lálhatunk magunknak, a tanítói karnak s magá
nak az országnak, mely a most iskolázott gyer- 
inrkekbeu, értelmesebb, hazafiasabb nemzedéket 
vallhat polgáraiul, mint Hinniük mi vagyunk a 
jelenben.

Kőszeg város maholnap vidékével együtt 
olyan magvarra lesz, mint akár Debreczen vidéke.

Csak azt sajnáljuk, hogy erről a hivatalos 
körök, az új tanfelügyelőnket is ideszámítva, sze
mélyes tapasztalatokat szerezni nem igyekeztek.

A városi kép viselő-választás.
Juiő kedden, holnapután, 17 képviselőt választ a 

város közönségé.
Eív ilyen választás nálunk mindig nagy eseményt 

képez. Nem ugyan azért, mintha a város közönségé va
lami komoly abban érdeklődne az ily választás iránt 
Dehogy. Aziránt nin az. érdeklő lés súlypontja, hogy 
melyik főkortesnek sikerül „a maga listáját” kereaztül- 
hajtaini es kinek sikerült ez iiiinio-i több vagy kevesebb 
furfanggal. Igen. Az ily választás inkább a sport képét 
mulatja.

És mert ez így van, azért a mi képviselőtestüle
tünk nagy részében nem is olyan életrevaló mint 
másutt. A legtöbb város) képviselő — tisztelet a ne- 
h uy kivelelnek, — nem ismeri e díszes bizalmi állás 
tak nagy hoiderejet es nem is ismeri működési köret. 
A legtöbb csak eszköze egvik vagy másik kortesvezernek.

És innen van aztán az, hogy akar a közjóiét, akár 
az ipar, akár a kereskedelem, s egyáltalában a halad is 
erdekeben, a mi képviselőink éppenséggel semmit se 
tesznek. Mert a legtöbbe nincs önállóság, nincs fletnoslós ig 
Vajmi ritkán látogatják a gyűléseket, ott bimu'atos tu- 
relemrnel végig hallgatják a különféle referádákat, sem 
ellene, sem mellette nem szólnak, nem törődnek sem 
mivel.

Itt a példa. Hosszá évek sora óta a királyi tábla 
ügye lett úgy elintézve, amint az. egv életrevaló, gon
dos, öntud ttos képviselőtestülettől várható s e közgyü 
lesen, a 68 városi képviselő közül, ott volt ama emlí
tett néhány életrevaló, a közügyért érdeklődő tag. — 
kőrülbeiűl hatan Voltak, — tehát ily fontos kérdésből). 
68 képviselő közül hatan voltak jelen. Hát 
nem hallatlan közönyösség ez?

Különben mi ismerünk legalább 30 oly városi 
képviselőt, kik egyáltalában soha gyűlésre el nem jár
nak. S miért? Azért mert egy időben — sajnos — nem 
sikerült nekik a saját akaratjukat érvényre emelni. Ez 
eleg ok volt arra, hogy a fegyvert a sutba dobjak. Hát 
nem hallatlan dolog ez? Ily ókból törvényadta jogát es 
kötelességei elhagyni és elhanyago1 ni, — ez anvnvit 
tesz, mint polgártársai bizalmával visszaélni!

De hát ez az állapot is csak olyan, mint a leg
főbb a mi szegény, elhagyatott es elhanyagolt városunk
ban, t. i. lány h a, k ö z ö n y ö s, éréi y é s ö n a I- 
lóság nélkül. így aztán nem csodálható, ha nem
csak nem előre, hanem hátrafelé haladunk.

E’ ennek nem más az. oka. mint az. hogy a mi 
képviselő-testületünk nem életrevaló.

Holnapután iámét 17 képviselőt választ a város. 
Nincs nagy reményünk arra, hogy ez más eredményt 
szüljön, mint a legtöbb ily választás. De k ö t e I e Bé
günknek tartjuk polgártársainkat újra 
és újra arra figyelmeztetni: ne válasz- 
s|z u n k olyan embereket a képviselőtes
tületbe kiknek sem képességük, sem állásuk olyan, 
hogv bennünket képviselhessenek. Olyanokat kell meg
választani. akik érlenek ahhoz, ügyesen, tapintatosan, 
eleirevalóan, a város minden érdekeit képviselni a kik
ről meg vagyunk győződve hogy ezl ő ízetlenül, erélye
sen, szeretettel, kitartással, az ügy iránti odaadással 
tenni képesek és akarják is és olyanok is, kik 
e bizalmi hivatásukról soha meg nem feledkeznek és a 
község minden ügyében — bajában kütelesegükel lel- 
kiistneretosen teljesítik.

U^nk is ilyen képviselők érdemlik meg bizalmun
kat, azért csak is ilyeneket válasszunk.

És olyanok is legyenek, kik bármily úgyben han
gúkat hallatják, — olyanok akik beszélni tudnak 
e s akarnak.

Fejbólintó kinézerekre nincs szükségünk, vagy 
olyanokra, kik csak a korcsmákban mutatják a „le
gényt” és „fenegyereket”, d‘ ott a képviselőtestületben 
olyanok mint a — birkák.

Szóval: tetterős, jóakaratu, intelli
gens, lelkiismeretes és tapintatos kepv i- 
selőinkre van szükség, hogy a létező néhány ily egye 
nekkei együtt egy erős tábort képezzenek.

Jól válaszszuiik és váltogassunk telin holnapután!
—f.-

Helyi és vidéki hírek.
Egyházi körmenetek. Múlt vasáru ipon borongó* 

idő melleit tartatott meg a szentháromság vasárnapi 
körmenet. Csütörtökön pedig igen nagy közönség rész
vétele mellett az urnapi processió, mely a né v lomb- 
sátort járta be. A Waisbecker-féle ház előtt készült ol
tárhoz érvén a körmenet, inig az evangélium felolvas- 
látott, egy vállalkozó fényképész lefotogr ibi ózta a jelenete* 
mely ha sikerül, bizonyára jó képet fog nyújtani. — 
E körménél alkalm.ival a helybeli bene/ésrend igazga
tója tartotta az isteni tiszteletet s a körmenetnél cele
brált. a rend fiatalabb tagjai segédkeztek az ünnepé
lyességnél. Ebed a plébánián tartatott, melyre ősi szokás 
szerint invitálva voltak h benezések és a patron .tus 
képviselői. Ma a benezések templomából indul a kör- 
menet az esperes plébános ur pontificilása mellett ; a 
mai ebédet a benezések tartják.

A helybeli zeneiskola vizsgája ma délelőtt '/, 11 
órakor lesz, melyre Pohl zenelaiiilo ur szívesen látja a 
zenéért érdeklődő közönséget és az illető szülőket. Meg
jegyzendő hogy a zeneegyesület létezéséről mit se tu
dunk. Nincsen elnök, nincsen vezető, nincsen választ
mány, a tagok se fizetnek. — vau is. nincs is zene- 
egyesület. ily szomorú állapotok vaunak a mi híres 
társadalmi életünkben. Daczára ennek az állapotnak 
Pohl ur nem hagyta fel az iskolát, s anélkül, hogy 
egesz éven át csak egy krajezárt is utalványoztak neki, 
ő mégis megtette kötelességet. Kiváncsiak vagyunk, hogy 
azok akikre az egyesület vezetése bízatott, mikor fog
nak végre valamit tenni. Vagy legyen, vagy ne legyen 
zencegvesület, — de a levegőben ne hagyjuk lógni!

A szt. Benedekrendi egyház igazgatója múlt 
vasárnapra ebedre hivta meg az itteni katonai alreál- 
tanoda tanári karát ; tne'y alkalommal számos pohár- 
köszöntő mondatott a két tanári testület eollegiálitásának 
ápolásira és fentartására.

— Iparostanonczok munka-kiallitasa lett volna 
múlt vasárnap délelőtt. De oly kevés volt a kiállított 
munka, hogy csak a neve volt kiállítás ; hozzá meg a 
kitett tárgyaknak sem volt absolut értéke, becse. Akár 
az iparosok, akár a tanonczaik legyenek okozhatok ily

fokú'közönyösség miatt, — bizony e jelenség igen HZft. 
inoru félív f vet az iparostanonczok jövőjére. Remélni 
akarjuk, hogy ez a kudarcz jövőben nem fog ismétlődni

— Búcsúk. Múlt vasárnapon a szomszédos kit 
Kethelv falun es a szt. Vid-kápolnában búcsú volt me. 
Ivek mindegyikére sokan látogattak volt ki városunkból 
is. Az említett helyeken nagy néptömegek verődtek 
össze délután már egész népünnep jellegét vették föl • 
megteltek a kocsmák, s vidám táncára keveredtek a 
délelőtti buzgóikodók. — A jezsuita collegiutn hátraha
gyott évkönyveiben nyomát találjuk, hogy a lékai azt. 
Vid-kápolnui és kethel v i búcsúkra járó processiók 1681 
(tehát ezelőtt 208 evvel) jöttek szokásba.

Új Ügyved. Dr. Gerhauser József úr a napúk
ban Budapesten sikeresen tette le az ügyvédi vizsgát 
s tegnap tért vissza. Egyelőre nem nyit ügyvédi irodát. 
Gratulálunk !

— Temetes. Főt. Birb mer Lipót győri szt. ben#, 
dekrendi tanár úr édes anyját a mull napokban nagV 
részvét mellett temettek el. Beké hamvaira !

— Elhagyott bíróságnak lehet mondanunk a mi 
járásbíróságunkat — mostanság. Az. ulbiró .súlyos bet? 
gén fekszik s a telekkönyvi hátralékok ijesztő méretek- 
ben szaporodnak. A járásbiró ur — ki kisegítő bíró 
küldése iránt előterjesztéseket is tett — most egy al
jegyzővel intézi az ügyeket s tart tárgyalásokat; desz 
albiró ügyeit lehetetlenseg elintézniük. Bizony az iga,, 
ságszolgáItatás és vagyonbiztonság érdekei megkövetel- 
nek, hogy jönne már valaki a in: járásbíróságunk elha
gyott állapotain segíteni!

Negyedik vonat Szombathelyre f. é. Julius 1-tői 
kezdve 3 hónapi próbaidőre tehát szeptember 30-ig fog 
közlekedni a kőszegi vasúti igazgatóság részéről történt 
elhatározás folytán. Kőszegről indul 9 óra 10 perez és 
Szombathelyre érkezik 9 óra 56 p. onnan ismét vis^ 
11 óra 6 p. és ideér 11 óra 50 perczkor. Ennek foly
tán a mostani déli vonat 12 óra 45 p. helyett 12 óra 
4 p. indul Szombathelyre. Az innen d. u. 5 órakor in
duló vonatnak csatlakozása van Becsesei, Grácz.czal és 
Pinkafővel; a 9 óra 10 perczkor innen indulónak Becs
esei s Kanizsával a 12 óra 4 perczkor indulónak Bu
dapesttel Győiön át.

— Bicydí iskola. Rövid idő óta körünkben van 
k<-t bicyciista a gráczi vasgyárból, kik a látszólag nehéz 
de mégis nevetséges könnyű, ügyes és testedző bicydi- 
zést tanítják s eddigi tanít ványaik mind 2—3 leczke 
alatt tökéletesen megtanulták az uj kétkerekű vaspari- 
pán való járást, mely bámulatos gyorsasággal képes 
bennünket a Icgmeszebb helyre vinni. Egy kilóméiért 
2—3 perez alatt lehet elérni és aki néhány hétig gya
korolja nugát, oly kitartásra tesz szert, hogv semmi 
fáradságot nem érez, de igenis érez jó étvágyot és egy 
kis utazás után olyat alszik, mint nem minden halandó. 
Azért nem is csoda, hogv Angol- és Németországban, 
de már a szomszéd osztrák honban is annyira elterjedt 
a nemes bicv di-sport. melyet még a legügyetlenebb is 
csakhamar elsajátíthat. A két grácz: bicycli-tanitó, kik 
eddig 6 tanítványt oktattak. — tekintve, hogy még 4 
tanítvány jelentkezett még egy hétig itt maradnak, eset
leg tovább is, ha még ezentúl is fognak tanítványok 
jelentkezni. Az. illetők bicvcliket is eladnak olcsóbban 
mint bár máshol részletfizetésekre is, és néhány bicyclit 
itt Kőszegen mindig készletben tartanak.

— A gazdák es iparosok általános hitelszövetke
zete kőszegi fióktelepének rendezésere és bizottság meg- 
alakítása végett a központi igazgatóság elhatározta egy 
újabb ügynöknek kiküldését, ki legközelebb megír- 
kezend

Ribíczey Aladar liptó-szent-iniklósi polgári is
kolai tanár ur, lapunk alapító szerkesztője és munka
társunk tollából legközelebb egy történeti költeményt 
közlünk.

— Bozsokon f. hó 20-án este 8—9 óra tájban 
Molnár István hazába a villám becsapott és a nagy

zsöncz. Az apróbb gyermekek kezdtek kifáradni ■ föl- 
keredztek a dadák ölebe ; dombnak vitt az országút, a 
gyermekek kívánságát ajánlatos volt teljesíteni, de en
nek meg az lett a következése, hogy valamenynyi eser
nyőt, kendőt, felöltőt stb. a férfiak felosztották maguk 
közt és czipehék nagy szívesen kelletlen.

A megtett ut nagyobbodásával párhuzamosan emel
kedett a testi hőség. Muki bácsi nagyokat fújt es mor
mogó hogy pokolban képzelné magát ha enynvi angyalt 
nem látna körötte, miközben bozontos azemöldei alól 
hamiskásan kacsintott Otil kisasszony felé, ki a kissé 
hevült állapotban elragadóan nézett is ki.

Biti néni, nag mama és Tánczosi együtt mentek 
és rendkívül élénken társalogtak s az utóbbinak elmés 
ötletein jóizüeket kaczagtak.

A gyermekek az ütmemén virágokat szedegettek, 
pillangókat kergettek vagy epret kerestek. Szóval el 
volt foglalva mindenki s nem is vettük észre, hogy a 
szét elhajtotta a felhőket, a nap egész déli hőséggel 
küldte reánk sugarait. Rekkenő volt a hőség; a vadász 
ebek hosszan lógattak nyelveiket. Jókora utat megtet 
tünk már, mikor a gyermekek közéi hol egyik, hol má
sik osont a papához mániához, hegy szomjas is éhes in. 
Hogy sz elégedetleneket megnyugtassuk, az. erdő szelén 
pihenőre telepedtünk U egszabott 10 perezre s a gyer
mekeket fölszabadítottuk, hogy eprénzszenek.

A tíz perez elteltével folytattuk az utat * fél óra 
múlva beértünk a falubit. Alig birtuk megótalmazni a 
vadászebeket a kuvaszok támadásai ellen. Végre kis 
csapatunk élért a falu központját képezett kocsmáig, 
mely ly el szemben a túlsó szeren ménes-bábosok sátrai 
ácsorogtsk a téren, meg a hámoz közönség kort képe
zett a gyönyörködött a tánezos párokban vagy irigyelte 
azokat. A kocsma udvarának elején tolongott be és ki 
a falusi e» vidék beli népség azon része, mely nemcsak

tánczol&saal és nézéssel, hanem evés ivással is akart 
foglalkozni.

Mi is jónak tartottuk rövid hadi inácsot tartani, 
melyben határoztatott, hogy a terep tanulmányozása 
vegeit engemet küldenek ki. El is m ntem a vendég
fogadó helyiségeit körül uézni. Egy asztal kivételével 
minden el volt foglalva. Na most gyorsan okkupálni ! 
A vendéglősnél lefoglaltam s mindjárt italokat rendeltem 
foglaloképen. De bezzeg az asztalnál legfelpbb 14 en 
férhetni el, mi meg mégegyszer anyny ián voltunk. In
dítványoztam hogy osszuk el a társaságot kétrészre. A 
fele bemegy megozsonnaz, addig a másik rész az. utczán 
nézi a tánezolókat. Az a rész megy be előbb amely a 
krajczároHon a „fejet” dobja. Elfogadták. Én a Biriné- 
niekhez jutottam s mi rekedtünk az utczán ; megvásá
roltunk egy sereg „pn-zellii” mézesbóbot és süteményt ; 
így már könynyebben néztük a tánczmulatságot es hall- 
gattus a falust mŰKedveő zenekar czeperlpolkáit, melyre 
a német és horvat legények dobogó taktusban forgatták 
a bő és sok szoknyás falusi lányokat, kik a magasan 
repülő szoknyáikkal porfelhőket kavartak a nézők sze
mei köze és torkára. — Az uzsonnázó íeltáraaaágtól 
küldöttül érkezik meg az orvosnövendék s jelenti, hogv 
ők ahogy lehetett, beozsonnáztak s most mi válthatjuk 
fid őket, megelőzendő az asztalnak mások által törten- 
hetö elfoglalását,

Muki bácsi intézte a kivonulást, Bőd) bácsi a be
vonulást ; amely katonai akczió oly ügyesen vezérelteiéit 
hogy érintkezésbe a szétválasztott társaság tagjai nem 
jöhettek s a bevonulok csakhamar elleptük az üresen 
hagyott asztalt.

Na most rajta ! detektáljuk magunkat mert alapo
san megéheztünk, Hé vendéglős, étlapot ! pínezér ita
lokat !

Szánakozó képpel állít be a korcsmám* és mond
ja : Uraim és hölgyeim higyjék el, hogy őszintén »«j* 
nálom, de ennivalóval egyáltalán nem szolgálhatok, mert 
m bucsusok mindent fölemésztenek ; az örök előtti társa
ságnak sem jutott már más mint öt zsemlye, azt® 
usztakoztak ’ — Na szépen vagyunk. Mit volt mit 
tenni?, ittunk egv néhány korty búcsúi bort (eczetes 
vizizűt) és azzal ki a Maki bácsiék táborával egyesülni' 
Boszunkodiunk volna, de jobbnak találtuk a megváltó?.- 
tathatlan sorssal szemben a f-dsem-vevést negélyeztú 
és élezelődni, dévajkodni. — Elhatároztatott, hogy ne 
azon utón térjük haza, melyen kirándultunk hanem a 
alu alatt le a közeli faluig réten s a szomszéd falu 
alatt a hegyre föl a szép kilátást megtekinteni a onnan 
az erdei gyalogjárón át a váróiba. Szavazásra se kerüli 
a dolog mert egyhangúlag ezt fogadták el. Útközben * 
alu al it i vad iszebeket egv h italinas komondor sorbi 
oldhöz vagdosó s jó indulata emlékéül a köpök bérel 

úgy Kilyuggató, hogy az „uj nemesek” e három kópéra 
egv italán nem számíthatnak.

A szomszédfaluig érve, már a nap lenvugodott é* 
a gyermekek tü.elmetlenktdfek, hogy még most sem 
értünk haza?! Piaiig még i't volt a java akadály, egy 
jókora és meredek hegyet oldalt kel le megmászni a fá
radó lábakkal, fogyó erővel és uzsonna nélküli állapot
ban. Bizony nagy feladat volt ily magasságot megmászni 
által iból az egesz társaságnak, de különösen hsúlyosabb 
l igoknak. Vegre nagy élylyol-veszélylyel felórai küzde
lem után feljutottunk. Nem volt e (elutazás minden re- 
gemes intermezzo nélkül, melyben a fiatal hölgyek cs 
fiatal emberek vittek a főszerepeket. Bódi és Muki 
bácsi fújtattak mint az indulásra kész lokomotív.

Fent m ir helyenkint csakis lassan emelkedett a 
kígyózó útvonal, melyről közönkint az irtások mellett



istálló és 11 sz^kérszinnek cseréppel fedett tetejét a tűz. 
o|pu#«üt<»tí* a tűznek tovább terjedését a tűzoltóság 
Ho-ge.* tolta.

Nappali bagoly > > > í múlt vasárnap déltájban 
csődületül a v i-» h pMczoii ahol a Neumann-félo ház 
tetejére szállott -. mindem hurrogatás, dob Ugatások. 
Hoberezes dacáéra <• szalámi nem akart az. erős nappali 
világosság miatt. Valószínű, h >gy valamely padlásra 
húzódván, onnan macska vagy más elriasztván röpült 
|,j vaktában.

A jövő tanév kezdetevei, a pozsonyi es kir. 
gyalogsági hadapród iskolába, felvételik 50 hallgató az 
| , és a mutatkozó hiányok szerint egyes pályázók a 
felsőbb évfolyamokba is. Áz 1. évfolyamba való felvétel
hez szükséges 4 elégséges vagy 3 jo trvdtneuiiyel vég
zett osztálynak kimutatása, valamely reáliskolán vagy 
gvmnásiumon vagy valamely ezen iskolákkal egy rangú 
tanintézeten. A tanpénz az atyának állása szerint 
120, 60, vagv 12 forintot tesz, ki évenként. A többi 
felvételi föitéie'ek és határozatok a kérvények szerkesz
tése felett, kivehetők a kővetkező szabályzatból : „Vor- 
schrift über die Aufnahme von Bewerbern in k. k. Ka- 
duten*cl;uleii“, mely nem rég L. W. Seidel &. Sohn-nál 
Becsben megjelent és ezen iskola segédtiszti irodájában 
is készletben van. — A felvételi kérvények elfogadá
sára a végső határidő julius 25-ike, de a pályázóknak 
saját érdekükben fekszik, a kérvényeket már julius 10. 
előtt beküldeni.

RohOflCZOn több kutyát, melyeken a veszettség 
jelei mutatkoztak, múlt héten az elöljáróság agyon- 
jövetet’.

— RÖtÖn Kamui József herczeg Eszterházy ura
dalmának fiatal fóerdésze sorvadásban meghalt, leme- 
lése tegnap volt.

— Trombitás kvartettet rendezett négy szál né
met trombitás, kik a vidékről jöttek s minden 5—6-ik 
ház előtt egy-két eseti német nótát elfujtak és pénzt 
kötegeltek; valószínűleg előlege* engedély nélkül ijeszt
getvén az ebeket és a lovakat !

Időjárásunk. Tropikus hőség és szárazság ural
kodtak nálunk is, ami ift valóban u legnagyobb ritka
ságok közé tartozik. M ir egy hét óta mindig borongó* 
felhős volt az idő, de esni nem bírt s a szelek is me
legek voltak, 1'rmip délután újra erősen felhozott és 
e-tefelé megjött a zivatar, mely Kőszegen túl, a közeli 
sopronmegyei falukat jégesővel rémitette meg. Tömörd, 
Ólmod, Kolostor, László faluk ha’árait nagy részbon 
elverte s ott alig lehet aratásról beszélni. A villáin be
ütött Fonván a templom tornyába, hol a vihar elé ha
rangozó 3 legényt agyonütött, egyet súlyosan megsértett. 
Also-Pulyán es Lékán is beütött a villám.

— Gyomorbajok minden nemei ellen legkitűnőbb 
alkalmazhatá-u kipróbált házi gyógyszer „Dr. Rosas 
óletbalzsamja* — Ausztria-Magyarország minden gyógy
szertárában kapható. A főraktár Fragner B.-nél Prága 
III. 206.

Az en köszönö-levelem. (Hivatalos hitelesí
tesse!.) Przemysl (G.iliczia.) In szédülésben, gyomor- 
görcsben s szorulásban szenvedtem, és Brandt R. gyógy
szerész nagy hatású svájczi labdacsaiból csupán három 
dobozzal használva el, mind e bajaim megenyhültek s 
miután étvágyam is megjött, most már teljesen jól ér
zem maga . 8 ezért nem állhatom meg hogy Önnek 
mélyen tisztelt uram, oly jó hatású svájczi labdacsaiért 
hálás köszönetéin ki ne nyilvánítsam. Fogadja legben- 
sőbb köszönetéin, őszinte tisztelője; Mildvurm Adél. A 
töncebbi aláírás valódiságát bizonyítja Przemysl izr. egy
házközségének képviselősége. (P. II.) Brandt R. gyógy
szerész svájczi labdacsai (70 kr. egy dobozzal) a gyógy
szertárakban kaphatók, de meg kell figyelni vedőjegyét, 
mely teher kereszt vörös mezőben Brandt R. névalá
írásával. Minthogy Magyarországban a svájczi labdacsok
nak sokfele hamisítványa létezik : mindenkit óvakodásra 
intünk; a vigyázatlan vevő az okozandó bajt csakis ön
magának tulajdonit hat ja.

szép és elragadó kilátások nyíltak a közeli völgyre s a 
távoli hegycsoportokra és az ezeken túli havasok lán- 
czolatára.

Csak kettesével, hármasával lehetvén egy mái után 
haladni, beszélgetések közt egyszerre csak azt vettük 
észre a homályos erdőben, hogy kétféle ágazott ut előtt 
vagyunk s a társaság egy része már eltűnt szemeink 
elől! Hova tünhetének ? ! Bevágtunk a jobboldali útra.

Mentünk, niendegéltüuk ; föltűnt, hogy még sem 
értük be az előttünk haladókat ; gyorsítottuk lépteinket, 
semmi jel. Elkezdtünk „hahó“-kat kiáltozni és sípolni. 
......mi válasz. Na, most már előre baladjunk-e, vagy 
visszannmjünk ?!............Még egy pár „hahó* egy né
hány fütty, néhány Ottilia, Tánczosi, Balháti, Ilona 
stb. kiáltást megreszkiroztunk siker nélkül s azután 
visszamentünk n baloldalra vezető útra. Siettünk minden 
hőség és fáradság daczára, hogy a társaság fiatalabb 
elemeit utolérjük. Egy felórai ut kivezetett az erdőből 
Most már jól 1 thattunk volna a síkon, ha nem lett 
volna félhomály. Egy kissé kifújtuk magunkat ; a gyer
mekek legnagyobb részt már a dadák és papák karjain 
«lud ak. Egyszerre élénk hangok s Imhotázas hallatsza
nak a hátunk mögött. Ok voltak a fiatalság, kik a jobb 
oldali útvonalon vágtak lm az erdőbe. Azt állították, 
hogy — eprés/tek .’ Nem lehetőit tagadásba venni! . . . 
Csakhogy együtt voltunk valahára ! A vízmosásos utakon 
l^loczörges kellemetlenségeit háttérbe szorították a fá
radtság és éhség s mi megfogadtuk, hogy jövőre, ha 
búcsúba gyalog kirándulási teszünk: nem indulunk el 
elegendő elemózsnia nélkül és anynyi gyerekkel; — 
mert ej lel re járván az idő már itthon se lehetett va
csorázni ’

A meggyőződés hatalma.
\ ilágos bizonyítékok győzik meg a közönséget, 

hogy \\ a r n e r 8afe C u r e-je az egyedüli hatásos 
szer vese- és májbaj, topábbá a vizszervek bajai ellen, 
nemkülönben az ezekből <zármazó minden egyéb bajok, 
nevezetesen rheutnatizmus, kőszmiv, vizibetegseg es 
gyomor!) ij ellen.

Az emberiség legnagyobb része szenved e bajok 
egyikében.

Warner Safe Cure-je kéznél vau minden elvan 
Családban, melynek kedves hozzá adózóin »k egészsége. 

Orvosok sikerrel alkalmazzá l Wtiuer S ife Cure- 
jét ott, ahol minden más szer h ilástalm marad.

Ezreket gyógyitalt m ír ki Warner Sife Cure-je, 
s mindenki kigyógyulhat illata.

Az alább közölt bizonyítványok és hálálkodó le
velek minden kétségéi kizárnak.

Béé*, IV. Freihau*.
Warner Safe Cure-jét csalid ónban, valamint több 

m is ismerős családban i* jo ereJinénnv el használtál., s 
kész vagyok erről személyesen értesítést is adni.

Síid Rudolf.
Pclmry, Schlau m. Csehország.

Kötelességemnek ismerem nyilvánosan is kifejezni 
köszönetéinél a miatt, hogv Warner Sife Cure-je gyo
mor-, vese- és májb (jómból teljesen kigyógv itott, minek 
utána két esztendeig a ’egborzisztóbb kínokat állottam 
ki, s ez idő nagy részét ágyban töltenem kellett. A ke
zelő orvosok tehetetlenül álltak, s nem tudlak rajtam 
segíteni. Prasek János, vendéglős.

Paks, Magyarország.
Örömmel értesítem, hogv Warner Safe Cure-jének 

kitűnő hatása van Részvényből és görcsökből kigvógyit.
S. Bene István.

• Ciuzon. Magyarország.
Egy Brighl-veseb íjban szenvedő beteget Whi iioi 

Safe fűtejével gyógyítottam, s kitűnő eredmény t értem 
el vele. Dr. Kirez Gyu'a.

Karlowilz, Csehország.
Warner Safe Cure-jével kitűnő eredményt ér

tein el. SeH Lipót, cs. kir. jegyző,

Krakkó.
Warner Safe Cure-jének jó hatása van hólyagba- 

jómnál. Zaranszki Szaniszló.
cs. kir. főtörvsz. irodaigazgató.

Königsberg. Eger m. Csehországban.
Indíttatva érzem magamat, hogy minden szenvedő

nek a legmelegebben ajánljam Warner Safe Cure-jét. 
Ezt a szert mindenki bizalommal használ halja.

Hosszabb időn át májdaganatban, epekőben, ét
vágytalanságban szenvedtem, fájdalmat éreztem a jobb 
oldalamban, szóval kin volt a életem.

Miután minden más szer és a fürdőkura eredmény
telen maradt, Warner Safe Cure-jét használtam s e *Z“r 
hála Istennek teljesen kigyógyitott.

Brandlné, divatárusnő.
Bécs, VII. Myrthengaase 6. sz.

Az igazsághoz híven bizonyithatoin, hogv Warner 
Safe Cure-je nekem rendkivül hasznait, miután minden 
inas szer eredménytelen volt. Ellichar János.

Szeged.
Warner Safe Cure-je nekem nagyon használt.

Baross László, lelkész.
Pilgram, Csehország.

Warner Safe Cure-je öt évig tarló gyomor bajom
ból teljesen kigyógyitott. Národni Butuska,

háztulajdonosnő.

Belgrád.
Alulírott Warner Safe Cure-jét mindenkinek h 

legmelegebben ajánlhatom mint vértis/titó szert, továbbá 
főfájás és szildobogás elleti, mivel ez a szer engem e 
betegségekből teljesen kigyógyitott, Kijevien Katalin.

Warner Safe Cure je kapható a „Salvator* gyógyszertár
ban Pozsonyban. Török József ur gyógyszertárában Budapesten, s 
más gyógyszertárakban

társulat állhatunk fönn rendithetlenű! a jelenlegi versenyhullám
zás közepette, míg fiatal, csekély rendkívüli tartalékukkal ellátott 
intéseteknek létükért nehéz küzdelmeket kell vivniok. — Az em
lített társulat közgyűlés- f. é. jutom 6-án tartatott meg Triest- 
bon. • az ez alkatommal beterjesztett 1888. évi igazgatósági je
lentésből a következő lényeges!) adatokat közöljük : I. Életbiztosítási 
osztály. — Ezen biztosítási ág az .Adriai biztosító-társaság* által 
különös előszeretettel ápoltatik ; korántsem folyamodik külsőleg 
sokat Ígérő és kápráztató, de valóságban üres kombinácziók csáb- 
eszközéhez, hanem az egyenes és becsületes utat választja. Hogy 
eljárása helyes, mutatja életbiztosítási üzlete, mely évrőlévre 
szép gyarapodást mutat fel ; orröl fényes tanúságot tesz az 1888. 
év : A kiállított kötvények kerek 10 és fél millió frt tőke és 
14,705 forint járadékra rúgtak. A gyarapodás múlt év ellenében 
4,779,330 frt tőke és 8947 frt járadékot tesz, a biztosítási állo
mány immár tehát az 50 millió forintot túlhaladta. Ez 13,871,381 
Irt tőke és 129.750 frt járadékot tesz. A halál és életeset biztosi- 
fásokért történt kifizetések ezen ágazatok növelése óta 13.871,080 
frtot igényeltek. A díjtartalék 750,550 írttal emelkedett és 
9.793,653 frtot tesz. Az életbiztosítási osztály a nyeremény nyel 
biztosítottakra eső rész levonása után 106,809 frt 45 kr. nyeresé
get mutat fel. II. Elemi (tűz-, szállítmány- és jég) biztosításuk. 
Míg az 1887-ik évben a tűzbiztosítás nagy veszteséggel járt, s a 
jégbiztosítás! osztály díjbevétele 7,860,205 forintra rúgott, vizbiz- 
tosításokra 2,303,268 forint fordittatott. Károkért 5,917,622 frt 
fizettetett, melyből 2,174,205 frt a viszbiztositékra esik : ezenkívül 
208,421 frt még függőben levő károkért tétetett félre. A díjtarta
lék a tűzbiztosítást ágban 1,475.641 írtra rúg; s a saját számlára 
maradt díjbevétel 50'/, kamatát teszi; a szállítmánybiztosítás dij- 
tartaléka 10,109 frtot tesz. Az időbeli dijak tárcsája az elmúlt 
évben kerek 19 millió frtot ért el. A társulat fennállása óta az 
összes forgalmi ágakban előfordult károk fejében 148 millió frtot 
fizetett ki. A főzárszámadás 272.247 írt 64 kr. nyereséget mutat 
fel, melyből az alajiazabályszerű javadalmazások levonása után 
rÓMtvényenkint 50 frt osztalék kifizetése határoztatok el. — Az 
értékpapírok nyereséget mutattuk fel, — az 1888 évben az előbbi 
osztály meglehetős kedvezően zárult, holott a jégbiztosítás igen 
tetemes veszteséggel járt. Ezen veszteség fedezésére azonban az 
előbbi években gyűjtött jégbiztositási külön tartalék állt ren
delkezésre, mely azonban csak részben vétetett igénybe, és az 
igazgatóság jónak találta a jégveszteség egy részét a többi osztá
lyok forgalmi többletéből fedezni, ugy hogv a jégbiztosítás külön 
tartalékára még 200,000 frt uj számlára előírható volt. A három 
elembiztosítási magasabb értéke által eredményezett nyeremény a 
számlába be nem vonatott, hanem az egész összeg, vagyis 169.433 
frt az árfolyam tartalék-emeléséi e fordittatott. A társulat tartalékai 
(a 4 milliót tevő részvénytőkén kívül, melyre 40 kamat — 
1,600,000 forint fizettetett be) 1888. decz. hó végével a 12 millió 
frtot felülhaladja, és pedig az életbiztosítások tiszta díjtartaléké 
8,844,863 frt, a tűzbiztosítások tiszta díjtartaléké 1,475,641 frt. 
a szállítmánybiztosítás tiszta díjtartalék* 10,109 frt a jégbiztosítás 
külön tartaléka 200,000 írt, nz árfolyamingaduzások tartaléké 
240,29" frt, az életbiztosítási ág külön nyeremény tartaléka 250)8)0 
frt és az ál alános nyeremény-tartalékalap 1,085,129 frt. — Az 
Adriai biztosító-társulat már egy fél százai! óta van hazánkban 
képviselve. Jelenlegi magyarországi főképviselete illetve megyer- 
országi osztálya Budapesten báró I* u d m a n i c z k y Frigyes ve
zetése alatt áll.

Borsai G.

KÖNXÖnet-nyilvánitÁM.
A részvétnek számos megtiszteli) nyilvánuló- 

náért azon alkalomból, hogy a mélyen szeretett 
anyánk, illetőleg nagyanya, anyós és szeretett 
nőnek

SlexToeiMer Tvulia
asszonynak végbement temetésén megjelenni szí
veskedtek s szomorúságunkban vigasztaltak, az il
letőknek hálás köszönetét mond

a gyászoló család.

A sorsjegyekről.
(II. folytatói*.)

Ezt a körülményt azonban itt nem azért hoztuk 
fel, mint It t ezzel azt akarnék bizonyítani, hogy az 
osztrák földhitelintézet uj sorsolási záloglevelei kedve
zőbb játéktervvel volnának felcserei ve, mint az előbbi 
sorsjegyek. Az uj osztrák földhitelintézeti nyeremény- 
záloglevelek játéktervét semmivel sem tartjuk jobbnak, 
mint a régiekét, sőt a magvar jelzáloghitelben k nyere- 
meny záloglevelei határozott.) ii jobb játéktervvel bírnak. 
Ezt csak azért említettük fel, hogy bemutassuk azt, 
hogy a sorsjegyek játéktervének technikája folytonos 
fejlődésben van. a mi annál több figyelmet érdemel, 
mert a folytonosan csökkenő kamatláb mellett a játék
tervek kidolgozása igen nehéz, mert mindig azt kell 
figyelembe venni, hogy az alap melyből a törlesztési 
hányadok és a nyeremények fedeztetnek, mind nkor 
aktiv maradjon, tehát, hogy az erre szánt értékpapírok 
kamat-jövedelme soha se sülyedjen egy bizonyos níveau 
alá. Ha tehát meggondoljuk azt, hogy az utóbbi évek
ben menynyire csökkent a kamatláb, és megfontoljuk 
azt is, hogy e csökkenés még nem érte el végső hatá
rát, akkor nem lehet kicsinyleni azokat a nehézségeket, 
melyek a jó aorao ási tervek kidolgoz inánál felmerülnek.

A kamatozó nehéz sorsjegyeknél aránylag nagy 
kölcsönösszeg van alapul véve, a ezért ezeknél nem oly 
nehéz ez a feladat, mint a ki* sorsjegyeknél. Hogy ezek 
a kis sorsjegyek minél szélesebb körben terjedjenek el, 
lehetőleg kis névértékre álütják ki őket, de másrészt 
lehetőleg nagy főnyereményeket követelnek. Az eddig 
piaczra hozott kis sorsjegyek egymást múlták felül ab
ban, hogy az első években minél nagyobb fonyereme- 
nyeket adjanak. Ez h verseny ugyan nem folytatható a 
égtelenségíg, mert a számolás művészetének is meg 

van a maga határa. Nem szabad elfeledni, hogy minden 
nyeremény a kamatozásnak egy részét képezi, és hogy 
az első évok magas nyereményei a későbbi évek ka
matjait röviditik. De bárminő legyen is a sorsjegyek 
játékterve, a vásárló külön* g sohasem fog hiányozni 
és az értékpapíroknak ez a neme meg nagyobb lendü- 
leire számíthat, minél inkább barátkozik meg a közön
ség azzal a gondolattal, hogy e aorsjegyek nem egyebek, 
mint jól fundált befektetési értékek, melyek a teljes 
megbízhatóság mellett még nyereményre is nyújtanak 
kecsegtető kilátást.

(Vége következik.)

Közgazdaság.
— Cs. kir. szab Adriai blztosits-társulat Trlestben Az 

1888-dik év úgyszólván a tehorkápesség próbaköve volt a biztosító 
intézetekre nézve. — Azok közé, melyek a próbát fényesen kiál 
lották, bátran sorolható az „Adriai biztosító-társulat,* mely azon 
érzékeny veszteség daczára, mely a jégbiztositási osztályban érte, 
felette kedvező zárszámadással léphetett biztosítottal és részvé
nyesei elébe. — Az „Adriai biztosító-társulat* immár azon hely
zetben van, hogy függetlenítheti magát egyik vagy másik biztosí
tási ág Ozletfolyásától. — Nagy biztosítéki tökéi oly jőve leimet 
hoznak az említett társulatnak, melynek segélyével az egyensúlyt 
helyreállíthatja, ha egyik vagy másik üzletág vesztesé.gél járna. 
Az .Adriai biztosító-társulat" 1888. évi zárszámadása igen ta
nulságos. Aliból azon meggy űződé# nyerhető, hogy csakis oly 
kiváló és nagy tőkékkel bíró intézetek mint az „Adriai biztosító-

Irodalom.
EndLaposti Hírlap.

(Szerkesztők ó* lapiuhjdonosok : Csukásai József és 
Rákosi Jenó.)

A „Budapesti Hírlapinak a hazni müveit olvasó- 
közönség vetette meg alapját. A lap eleitől fogva meg
értette a magyar közönség szellemét: minden pártérdek 
mellőzésével küzdött nemzetünk- é* fajunkért, ez egyet
len jelszolul; magyarság! Viszont uz ország legkivá
lóbb intelligencziaja in azonosítótta magát a lappal, 
fölkarolva azt oly módon, mely páratlan a magyar 
újságírás történetében. A hazai sajtóban ináig a legfé
nyesebb eredményt a „Budapesti Hírlap* érte d ; leg
népszerűbb, legelterjedettebb lapja az országnak. A 
külső dolgozótársak egész seregen kívül a szerkesztő
ségnek annyi belső tagja vau, a mennyivel eby magyar



lap nem dolgozik Minden fontosabb bel- vagy külföldi 
esemény felől rendes levelezőn kivül sajtit kíílöli tU- 
(iÓNÍtó erte.it közvetlenül ; a távirati szolgál*' immár 
oly tökéletesen van berendezve, hogy elmondhatjuk : 
nem történik a világon semmi jelentékeny dolog a nd- 
ku*» hogy a „Budapesti Hírlap* arról rögtön ne adjon 

hű és kimentő tudósítást. A „Budapesti Hírlap’ po
litikai czikkeit Kim bor báró, Rákosi Jenő, Giün- 
waid Béla. B Jógii Pál írják más kiváló hazai pulit-1 
álltákkal bnen a lap független, magyai, pártérdekeket | 

Deui ismerő Melleim he*. Politikai hilTÍ széleskörű 
osszeköttetexek alapjait a legmegbízhatóbb forrásokból 
származnak. Az országgyűlési tudósításukat a gyorsírói 
jegyzetek alapján *zerke*ztik. Magyarorsság politikai ea i 
közélete felől távirati értesülésekkel Iáinak el rendes 
levelezők, minőkkel minden városban sőt nagyobb köz 
Hegben i* bír a lap. „Budapesti Hírlap" távirati 
tudósításai maiiap már teljesen egy fokon álla 
nak a világsajtó legjobban szervezett hirszolgá 
latával. Európa összes metropolisaiban Londontól Kon 
afaitüoápoh ig saját tudósítók vannak, a kik úgy az ott 
történő eseményeket, mint az elektromos dróton oda 
futu híreket rögtön mogtavirato zák. A külföldi rendes 
tudósítókon kívül minden fontosabb esemény felöl a 
szerkesztőség külön kiküdetesü tagjai adnak gyors és 
bő értesítést. A „Budapesti Hírlap* e czelokia havon- 
kint oly összeget fordít, mint n mennyi ezelőtt tíz 
évvel meg egy-egy hírlap egesz költségvetése volt ; de 

sikerült is ehrnie, hogy ma a legjobban. leggyorsab
ban értesülő orgánum# a sajtónak. A ,.Budapesti Hír
lap” Tárczarovata a lapnak egyik erőssége s mindig 
gondot fordít rá, hogy megmaradjon előkelő színvonalán. 
A napirovatokat kitűnő zsurnaliszták szerkesztik s a 
helyi érte*ü>éa ismert legügyesebb tudó-itókra van bízva. 
Rendőrségi és törvényszéki rovatai külön külön szer
kesztői a főváros sütet eseményeit is mindig oly hangon 
tárgyalják, hogy a „Budapesti Hírlap* helyet foglalhat 
minden család asztalán A közgazdasági rovat
ban a magyar gazda, birtokos, iparos kereskedő meg
találja mindazt, a mi tájékozására szükség- s A t e- 
génycsarnokban csak kiváló írok legújabb műven 
közli. — Az előfizetés föltételei: egesz évre 14 trt. 
félévre 7 frt, negyedévre 3 frt 5'1 kr.. egv hóra 1 frt. 
20 kr. Az előfizetések vidékről lejcze -zei ű >b-n posta- 
Utalvány ny al esz közöilietők köve kezű ez un a alt : A 
„Budapesti Hírlap” kiadó-hivatalának. IV. kerü
let, katan iiteza 16. szám.

114/1889.

Árverési hirdetményi kivonat.
A kőszegi kir. járásbíróság mini telekkönyvi ha

tóság kő,hírre teszi, hogy Krglovíts György bécs
újhelyi lakos mini végrehajtmoiiak Piírstinger lt‘- 
rriK'Z lékai lakos végrehajtást szenvedő elleni 93b frt. 
5u kr. tőkeköveteles ét járulekai iránti végrehajtási 
ügveben a kőszegi királyi járásbíróság tel ti létén lévő 

Leka község határában fekvő a lékai 20. az. tjkvben 
felvett A. 1. sóim 2- 4. 6. 7. 9. II. 13 14 alatti */H 

telekből Pürstingrr Fmuiczet illető tele részre 240 
frt., a 069 sz tjkvben felveti 1187 hsz. egész, szántóra 
46 frt., a 73 sz. tjkvben felvett A. I. sors/. 1. 5 — 8. 
fii (s 12 alatti S2 házHZ.aniii ’/# telekből l’őrslinger 
Eeieiiezet illető fele teszre 983 frt. a / 78 tjkvben fel
vett 1596 hsz. szántóra ugyanazt illető fe e részre 111 
fit., a 630 sz. tjkvben felvett 892 hsz. telte 3 frt., az 
1595 hsz. szántóra 2 fit. az 1676 hsz. szántóra 47 írt. 
é* a 2252 hsz. szántóra 10 írtban ezennel megállapított 
kikiáltási árban az árverést elrendelte, es hogy a fen- 
nebb megjelölt ingatlanok az

1889. évi augusztus hó 12-ik nap
ján délelőtti 10 órakor

Lékáll a község házában megtartandó nyilvános árve
resen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 

becsáranak 10 %-át készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t. ez. 42. $-aban jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazság
ügy miniszteri rendidet 8. §-ában, kijelölt óvadék kepe* 
eitekpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiáPítoit szabályszerű 
elismer vényt ut szolga Itat ni.

Kelt Kőszegen, 1889. évi inijua hó 14-ik napján.

A kőszegi királyi járásbíróság mint telekkönyvi 
11 HÓShg.

Magy. kir. jötókonyczólu államsorsjaték
IsegolcMobb nllauieor^jegy

Hxxzás már junine 27. 
Az összes nyeremények 160.000 írtra rúgnak

Főnyeremény 60,000 forint.
Sorsjegyek á 2 frt. kaphutÓK : 

pi kirtoigazgHióságn il Budapesten (Pest, fővátiiháj 
félemelet) hova a megrendelt Hor-jegvek ára po*. 
iiiutalvány mellett előre beküldendő; vnlameiinii 
lotto-, só- es adóhivatalnál ; a legtöbb postain- 
villáinál; a Bécsi „ Mm cui'-nál én minden városban 
es nevezetesebb helységben felállított egvébb hói*. 
jegyá ruIó közegnel.

Magy. kir. lőtt ©igazgat óság
Budapesten, 1889, évi május hó 1-én.

Máriássy Sándor, 
Magy. kir. pénzügyinin. OHzeálytauáczos 

és lottoigiizgató.

Gyors és biztos segítség gyomorbajok s ázik 
következményei ellen.

Szluha Dénes, 
kir. járásbiió.

Felelős szerkesztő: Csorba Géza. 
Kiadó-laptulajdouos: Feigl Gyula. Hirdetések.

az egészség fentartására, az. életnedvek s ennek folytán 
a vérnek tisztítására és tiszta állapotban való fentartására ás 
a jó emésztés elősegítésére a legjobb s leghathatóubb szer a 
már is mindenütt ismeretes és kedvelt 

éleihlzsan Dr, ROSÁ-W.
Ezen életbalzsam a legjobb s leggyógyhatásosb gyógy 

füvekből a leggondosabban van készítve a különösen minden 
emésztési bajok, gyomorgöres, étvágyhiány, savanyíts f Ibüfö- 
géa, vértolulás, aranyeres bajok stb. stb. ellen teljesen hatha
tósnak bizonyul. Ily kitűnő hatásai következtében ezen élet- 
balzsam egy bebizonyult, megbízható háziszerevé lett a népnek. 
Ára egy nagy üveggel I frt. kis üveggel 50 kr. Elismeri 
iratok ezrei bárkinek betekintés vegeit rendelkezésre állnak 

4^VltM • Hamisítások, elkerülése végett, 
mindenkit figyelmeztetek, hogy 

az egyedül általam az eredeti utasítás sze
rint készített „Dr. ROSA-fole áletbalzunr 
minden ükecskéje kék burokba vau cső. 
magolva, melvnek hosszoldalain ,,Dr. KOSA 
eletbalzsama a „fekete sashoz" czim- 
zett gyógyszertarból, FRAGNER B. Praga 
205 III." német, cseh, magyar és francia 
nielvon olvasható, széles felein pedig az 
ide nyomott védjegy látható.

\ édjegy.

Egy jó könyv.
........ A küldött kuuyv útmutamisai ugyan rövidek és ve
lősek. de mintha ■-al a gyakorlati használatra termettek 
volna nekem és családon inak a legkülönbözőbb lietegségi 
esetekI- ii igen kiváló íróijaitokat tettek." így es ba-nlu- 
kápen hangoznak a k'»<z<>oőirakok, melyeket Riehter kiadó- 
intozete ..A Betegbarát*" ezinifi. rajzokkal ellátott könyv 
elküldéséért majdnem naponként kap Mint az ahoz nyomta 
főtt • a -zerencaesen meggyogyitottaktol származó erte-ih -ek 
tanúsítják, az abban foglalt tárná sok követese által meg oly 
l«tegnk is gyogynlaat nyertek, a kik már minden reményt 
feladtak. k könyv, melyben hosszú évek tapasztalatainak 
eredményei vannak leteve, megérdemli a legkomolyabb 
figyelembevetelt minden b<teg részéről, bármi bajban is 
szegedien. Ki e becses könyvet megszerezni óhajtja, az. 
ttja egyszerűen egy levelező lapra magyar nyelven „Egy 
bete^barátot" és pontos cziuiet a ezünezze a levelező lapot 
Riehter kiadó-intézetébe Lipcsében. — A megküldés 

ingven történik.

Fog-Klixir. tompor és fog pasi n 
a prixác(cH?o ó hetije?

,Benedek-rendü‘ szerzetesektől

76/89.

Árverési hirdetményi kivonat.
A kőszegi kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha- 

•Mg közhírre teszi, hogy a ni. kir Államkincstár 
es Petrakovits Ferenci szabarí lakos végrehajtónak 

Petrakovits Bertalan végrehajtást szenvedő elleni 
163 frt 55 kr. és 639 frt 80 kr. tőkeköveteles és jár. 

iránti végrehajtási ügyeben a kőszegi kir. járásbíróság 

területen lévő Szabar község határában fekvő a sza
bad 4 sz. tjkvben felvett A. 1. 1—12. nörsz. alatti 43. 

házasáinu */* telekre 1458 frtbin ezennel tnegál lapított 

kikiáltási árban elrendelte, és hogy a feunebb megjelölt 

ingatlan az 

1KM>. évi JuIíun hé 4-ik napján 
délelőtt V órakor

Szabarban a közaeg háziban megtartandó nyilvános 
árveresen a megállapított kikiáltási áron alól is el- 
adatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan bee ni rí
nak lO^-át vagyis 60 fit. készpénzben, vagy ez 1881. LX. 
t. ez 42.-f-aban jelzett árfolyammal számított es az 

1881. évi november bű 1-én 3333. sz. a. kelt igazság
ügy miniszteri rendelet 8. |-ában, kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kikú dóit kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t.-cz. 170. $ a érlelőiében a bánatpénznek 
a bíróságnál előlegen elhelyezéséről kiállított szabály
szerű elismervényt átrzolgáltatiii.

Kelt Kőszegen, 1889. évi nnirczius hó 14. napján.
A kőszegi királyi jbíróság mint tkönyvi hatosig.

Szluha Dénes, 
jár*•bíró.

Soulac-i apátság Girondéban 
Prior: Doni JlagnHoNne.

2 irány erem:
3xO.m«1 1080 - Lenien. 188 1 

A l«f maganabb k ilttn t«tén«k,

Feltalá I 1 07^ VamI’i'T. Boursaud 
látott: IVÍW’DaU Prior által

A lulisztelendő és k<- 
gyes „Benedek rendi ’-ek 
fog-elixirjenek minden
napi használata, — egy 
pár cseppnyi adag egy 
pohár vízben — meg- 
akadályozza a lyukas 
fog képződését és meg 
gyógyítja a lyukas fogat,

Ur. HŐS A életbalzsama valódin a kapható csuk 
a készítő

FRAGNER B.
főraktárában, gyógyszertár a „fekete sashoz" Pragabas 
205-111., és BUDAPESTEN Tőrük József úr gyógyszerésznél, 
király-uteza 12. sz. Budai Emil úr városi gyógyszertárában a 

Városház-téren.
A r oaKirak-ninicvar monarchia isii síden na 
kToIHT v **ertHrai>aii”^,a7i""^"aTZtíÍr ev.es

"* '7le?tíl1«»anlí>ZIT"^^^™,"

melynek fehér fényt és szilárdságot 
kölcsönöz, s a mellett a foghúst erő
síti és épen tartja.

Olvasóinknak tehát tényleg szolgá
latot teszünk, a midőn figyelműket 
ezen régi és hasznos készítményre 
felhívjuk, a mely a legjobb gyógyszer 
és egyedüli óvszer n fogfájás ellen.

Húz alapíttatott 18o7-ben.*aflHHIBordeniiK 106 és ion, 
Főiig)'Iliik : llUÜlll Rue Croiz de Sequey.

Kapható minden nevezetesebb illat', erárú ~ keres 
kedesben, gyógyszertárakban és ‘gyogyszerárít- 

fdrogne) kereskedésekb n.

Ugyanott kapható.

„prágai általános házi-kenöcs“, 
több ezer hálanyílatkozattal elismert biztos gyógyszer minden 
féle gyulladások, sebek és genyedések ellen. Ezen kenőcs 
biztos eredménynyel használható h női emlő gyuladásánál, a 
tej tespedésénél s az emlő niogkeményedéaénél szüléskor, ke- 
levónynél, vérdaganatok nál, genyes fakadékokná), pokolvarnál, 
körömgyőkuél, az. úgynevezett körömféregnél, el keményedések- 
nél, felpurtádásoknáí, mirigydaganatoknál, ZHirdaganatoknál 
érzéketlen tagoknál stb. Minden gyuládéit, daganatot, elko- 
ményedést, felpuffadást a legrövidebb idő alatt eltávolít; • 
ahol' inár genyedés mutatkozik, ott a daganatot legrövidebb 
idő alatt fájdalom nélkül felszívja, kiéreti és kigyógyitja.

Kapható 25 es 35 krajcár:: szelenczekben
ÓvilN ! 8iu|án a prágai által*- 

nos házikenőezöt sokszor 1 
utánozták, mindenkit tigyelmertetck. 
hogy ez eredeti utasítás szerint csak 
nálam lesz készítve, s csak akkor 

_____ __________ ’ valódi, ha a sárga órcsszelenezo.
ii • .• । > t itt'tik, vár m használati utasításokba (melyek M 
nyelven nyomvák) és kék kartonba, melyen az. ide nyomott 
védjegy látható — burkolva van.

HALLÁSI BALZSAM a legbebizonyultabb számtalan 
próbáiét által legbiztosabbnak elismert szer a nehézholló* 
kigyógyitására s az. egészen elvesztett hallási tehetség vissza
nyerésére Egy üveg ara 1 frt.

legtartalomdusabb nátron -1 i th i on - savanyuforrás.
Kiprópált gyógyszer hugysavas diatheiii 
(kö«z.vány, homokképződé*) továbbá h 
gyomor, hugyszervek (v.... . hólyag) 
betagaágdnel, a légcsövek idilli *
katarrhusa. hieinarrhsid ik ";-v
nemkülönben a sirgi- . l'^ w'^ \
tág bajai ellen. v^'* A^^X*

^\.'Í^ \é<^^ italként bor-
v ra’ '"K' gyümölcs

nedvekkel és crukorral 
vegyítve általánosan ked

velt n rndeini víz.

Radein gyógyhely.
Hav^nyuforráa és tusfürdők főleg 
jó hálással köszvényes bántál- 
inaknál, húgyszerviig jók, vérsze- 
gényHeg, női betegségek és gyen 

geségi állapotokra stb.

Olcsó élelem és tartózko
dás. Prospectust 

(iiigveiii a radeini gyógyhelyről 
és a savanyuviz. szétküldését il
letőleg szívesen küld a Dlrection 
des CurortM Radein ySteiermark.) M
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Valódi Radeini savanyuviz kapható: 
aisbeolcer Edénél

ösze^e xi.

Nyomatott Feigl Gyula könyvnyomdájában Kőszegen.


